
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO DE MOZ, 3° PERÍODO DA 19°
LEGISLATURA

Aos dezenove dias (19) do mês de fevereiro de 2018, em sala destinada a sessão, no prédio da

Câmara municipal, precisamente as 9:00 horas, sobre a presidência do vereador Jocimar Ferreira Duarte,

1° secretário Valdilandis Pantoja Tenório e 2° secretario Rafael da Silva Campos.

Composta a Mesa Diretora, o Sr.° presidente pediu que se fizesse a ocorrência do livro de presença

e constaram os seguintes vereadores: Adson Luiz Benaion da Conceição, Cleidimar Barbosa do

Nascimento, Edimirson Conceição da Fonseca, Ivair Júnior Pires Pontes, Josiel Pantoja de Souza, Jaci

Soares Corrêa e Sandra Mirian Fuziel Calado. Em seguida foi justificada a ausência dos vereadores:

Alcibenes Torres Pontes, Edson André Salviano Campos e Elinaldo Paiva Duarte Souto.

Havendo número legal, o Sr.° presidente proclamou em nome do povo de Porto de Moz e suplicando

proteção de Deus, deu por aberta a presente sessão. Expediente, constou na pauta da ordem do dia a ata

do dia 11 de dezembro de 2017, que após ser submetida em discussão e votação foi aprovada. Em

seguida o Sr.° presidente franqueou a palavra aos nobres vereadores.

O vereador Valdilandis Pantoja Tenório com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, ressaltou sobre os trabalhos

realizados no município e as fiscalização das obras, salientou sobre a construção de três escolas na zona

rural, sendo uma na Vila Paraíso no Rio Acaraí, Maria Dias no Rio Maruá e no Urucuricaía, parabenizou a

secretária de educação pela disponibilidade e transparência de está visitando as escolas da zona rural

afim de prestar alguns esclarecimentos sobre as escolas que irão ser fechadas, frisou essa mudança é

necessária para a melhoria do ensino de nosso município que hoje se encontra muito baixo, destacou

sobre as construções e reformas dos trapiches em algumas das comunidades da zona rural, ressaltou a

questão da saúde em nosso município que está de péssima qualidade, e frisou que seja tomadas

providencias o mais breve possível, pois nosso povo está necessitando, salientou também que irá sentar

com o secretário de saúde, juntamente com o vereador Adson Luiz Benaion da Conceição para rever

essas situações, em seguida lançou o convite aos demais vereadores que queiram participar dessa

reunião, pois é dessa forma que iremos melhorar a qualidade de vida do nosso povo, destacou a questão

de algumas escolas que foram reformadas no município e que não são encontradas, ressaltou que irá

recolher alguns documentos para verificar a questão dessas escolas, pois precisamos de alguns

esclarecimentos, estamos aqui para representar povo, foi para isso que ele nos elegeu, e estaremos aqui

sempre fazendo o melhor, em seguida agradeceu.

O vereador Edimirson Conceição da Fonseca com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, em seguida questionou ao

líder do governo sobre o travessão do Taperú, pois nunca conseguiu uma limpeza naquele local, frisou

esse é um Travessão muito importante para o povo que trabalha naquele travessão, lá temos os maiores

produtores de frutas, que estão impossibilitados de tranfegar devido a situação precária e questionou

sobre a possibilidade de passar com uma máquina naquele travessão, relatou que a estrada Majari precisa

de melhoramentos urgentes, devido ao período da chuva, em seguida destacou a questão do alagamento

na Rua Dídimo Barreto, e com isso a água da chuva está invadindo o cemitério municipal, frisou precisa-



se tomar algumas medidas cabíveis para melhorar esta situação, salientou a questão da Saúde em nosso

município, que está precária, precisamos de um atendimento de qualidade para a população, falou ainda

sobre as reformas das escolas na zona rural que estão só no papel, destacou a questão do esgoto do

município, visto que as ruas ficarão asfaltadas, uma vez que não tivermos um escoamento da água da

chuva haverá alagamento nas ruas, mencionou sobre o tema da campanha da fraternidade de 2018 da

igreja católica, que é Fraternidade e Superação da Violência, esse é um tema muito importante que

deverá ser discutido em todos os órgãos, expôs sua preocupação com relação as aulas da zona rural, que

até o momento ainda não iniciaram, e frisou que o ano letivo para esses alunos não será

completo ,precisa-se de melhoramentos sim em nossa educação, em seguida agradeceu.

A vereadora Cleidimar Barbosa do Nascimento com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, em seguida relatou a

questão da educação precária em nosso município, principalmente na zona rural, frisou a situação de

algumas escolas que são lamentáveis, citou sobre a escola do Una, onde as aulas acontecem dentro de

uma casa pequena, no qual está funcionando à doze anos, outra escola que esta com a situação

lamentável é na comunidade Santa Luzia no Rio Majari, onde a mesma funciona em um salão comunitário,

não tem espaço suficiente para os alunos, outra escola que está com uma situação delicada é a escola

da Vila São João do Cuparí, frisou os moradores enviaram uma carta solicitando uma conversa com o

prefeito, pois essa escola não tem nenhuma possibilidade da escola funcionar este ano, em seguida pediu

ao líder do governo que pudesse verificar a situação dessas escolas, ressaltou a questão da saúde do

nosso município que está deficiente, parabenizou o secretario de saúde Dr.º Salomão pelo funcionamento

do posto de saúde da Vila Bom Jesus, ressaltou sobre a possibilidade de trazer a prova do ENEM para o

município, pois alguns alunos tem dificuldades financeiras para se deslocar até o local da prova, enquanto

vereadores deveríamos sentar e revê esta situação, se colocou a disposição para ajudar o município no

que for melhor para a população, em seguida agradeceu.

O vereador Rafael da Silva Campos com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, posteriormente ressaltou algumas

questões ocorridas no ano passado que hoje estão surtindo efeitos, é o caso das escolas Peiturú e São

Bento que serão reformadas e ampliadas, citou a questão do abastecimento de água na Vila Maripí, no

qual já está sendo melhorado, parabenizou o prefeito pelos trabalhos realizados, salientou a questão da

saúde especificamente do posto de saúde da colônia Majarí que está fechado temporariamente, e no dia

1º de Março será reaberto todo reformado, frisou a questão da polarização das escolas da zona rural, para

que possa melhorar a qualidade da educação do município, temos que revermos também a questão do

transporte escolar para que seja um transporte de qualidade, em seguida salientou sobre o aterro que fica

por trás do matadouro municipal, que deve ser tomado uma providencia mais breve possível devido a

chuva, relatou a questão das aulas que começarão no dia 01 de março na zona urbana e no dia 05 na

zona rural, em seguida agradeceu.

O vereador Jaci Soares Corrêa com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres vereadores,

ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, em seguida ressaltou sobre a educação, onde

disse que as escolas polos são extraordinárias para a população de Porto de Moz, pois a educação terá



qualidade e eficiência, e a polarização das escolas facilitará até mesmo a fiscalização para os vereadores,

salientou que nesta reunião que acontecerá com o secretário de saúde seja colocado a questão de alguns

casos de saúde urgentes e encaminhamentos, ressaltou que ser gestor é necessário ter competência,

eficiência e habilidade, em seguida frisou que enquanto vereadores devemos fiscalizarmos as obras que

estão sendo construídas, pois o papel dos vereadores é fiscalizar, em seguida agradeceu.

O vereador Ivair Júnior Pires Pontes com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, parabenizou os vereadores Rafael

Campos e Josiel Pantoja por estarem juntos com os moradores da Rua Lauro Sodré que vem sofrendo

constantemente, e frisou que vê o empenho de cada vereador aqui nesta casa, solicitou ao líder do

governo que verificasse o porquê das obras nas ruas estarem paradas, quando irão iniciar, pediu ao

presidente que pudesse solicitar alguém da SEMUTS para que pudesse vim a esta casa fazer

esclarecimentos sobre a questão dos cheques moradias, pois vemos algumas denuncias em redes sociais

relacionadas aos cheques moradias, em seguida convidou aos nobres vereadores para que pudessem

fazer uma visita á empresa de asfalto, pois é visível o trabalho que foi feito na rua do Carini, asfalto esse

que não ficou bom, ressaltou a questão dos livros que estão na hidroviária mal condicionado levando a

degradação dos mesmos devido as chuvas, relatou a questão das aulas na zona rural que irão começar

dia 05 de março, frisou sabemos que o ano letivo não será cumprido uma vez que, os sábados não são

proveitosos para os alunos, mencionou a questão da polarização das escolas da zona rural, frisou que

está de acordo desde que haja um transporte de qualidade para atender as demandas dos alunos, se

colocou a disposição para o que for necessário é melhor para a população, em seguida agradeceu.

O vereador Josiel Pantoja de Souza com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos nobres

vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, em seguida expressou sua tristeza

pela perca de seu irmão no ano passado, posteriormente manifestou sua preocupação com algumas

situações que vem acontecendo no município, destacou a questão das escolas da Vila Tapará que estão

defasadas precisando de reformas e as ruas precisam de limpezas, ressaltou a questão da estrada da Vila

Tapará no qual foi feita a recuperação, porém não está adequado para se levar energia, pois precisa-se de

uma limpeza melhor, 25 metros para cada lado da estrada essa é a exigência da empresa para instalar a

energia, indagou ao líder do governo sobre o trator que foi adquirido na gestão passada, segundo

informações este trator está quebrado em uma oficina em Altamira, o vereador Ivair Júnior Pires Pontes

com a parte ressaltou que este trator é de fundamental importância uma vez que sabemos que um meio

de desenvolver o município é a agricultura, frisou pelo preço que, é hoje fica inacessível para um pequeno

produtor pagar uma hora de trator que sai em torno de R$ 250 reais por hora, ressaltou esperamos que

esta situação seja resolvida logo e que também possa servir a população em geral e não apenas os

escolhidos, o vereador Josiel Pantoja com a palavra mencionou sobre o carro Odontomóvel que está

abandonado, carro este que serve para fazer as ações pelos bairros atendendo a população, ressaltou a

questão da polarização das escolas da zona rural, confessou que ainda não entendeu como irá funcionar a

junção destas escolas menores, o vereador Adson Benaion com a parte ressalta que a questão do baixo

Xingu permanecerá quase do mesmo jeito, haverá modificações em algumas escolas que realmente não

tem condições de funcionar, quanto aos transportes já foi feito um estudo e mapeamento das escolas, os

transportes serão de qualidade e com monitores e coletes, o vereador Josiel Pantoja com a palavra



agradeceu ao vereador pelo esclarecimento, parabenizou o prefeito pelas construções das pontes na zona

rural, e solicitou que o gestor possa construir também as pontes do bairro do Maturú que estão quebradas,

de péssimas qualidades, em seguida agradeceu.

O vereador Adson Luiz Benaion da Conceição com a palavra saudou o Sr.° presidente, aos

nobres vereadores, ao público presente e agradeceu a Deus a oportunidade, em seguida esclareceu a

respeito do trator de esteira mencionado na fala do vereador Josiel Pantoja, ressaltou que em janeiro

esteve em Altamira onde fez uma visita até a oficina onde está o trator e averiguo a questão das peças

que estão faltando, salientou que já falou com prefeito para que o mesmo pudesse verificar e providenciar

esta situação, pois temos vários trabalhos parados devido esta máquina, é o caso de alguns travessões e

estradas, ressaltou a questão das pontes do Maturú também colocada pelo vereador Josiel, destacou que

já fizeram várias reuniões com os moradores, juntamente com alguns vereadores, onde se colocaram a

disposição para conversar com o prefeito e juntos solucionar aquela situação, o vereador Josiel Pantoja

com a parte indagou a respeito de uma Lei que foi aprovada na gestão passada, no qual trata de um

recurso no valor de 50.000 mil reais destinado a bolsas aos alunos que fazem faculdade fora do município,

o vereador Adson Benaion ressaltou que irá verificar essa situação para que possa acompanhar e tomar

providencias em relação a essa situação, ressaltou a questão da educação, uma das áreas que temos

observados várias reclamações, principalmente de pessoas que não conhecem a real situação do

município, sabemos sim que muito precisa ser feito ,principalmente no espaço rural, assim como sabemos

que muito também já foi feito, salientou que em um ano de governo três escolas estão sendo construídas

na zona rural, isso é reflexo do PCCR , uma vez que foi reformulado se abre condições para construções,

salientou quando se fala em unificação das escolas sabemos que isso só ocorrerá onde as escolas polo

estiverem suportes para oferecer aos demais alunos que serão agregados, assim como, um transporte de

qualidade, destacou alguns programas escolares que estão voltando este ano, como o Mais Educação e

Brasil Alfabetizado, destacou sobre a falta de atendimento humanizado, onde os pacientes ficam

esperando mais de 30 minutos para serem atendidos, frisou que conversou com o diretor do posto e com o

secretário de saúde para que sejam tomadas a medidas cabíveis, esta mesma situação já foi colocada ao

prefeito com relação ao atendimento do Hospital Municipal, pois já tivemos várias reclamações de

descasos, e frisou são essas as situações que temos que vermos, solicitou um esclarecimento por parte

da vereadora Sandra Calado sobre um áudio da mesma falando sobre uma ação contra os três

vereadores professores desta casa, gostaria de ouvir da mesma se isso é verdade, pois iremos querer

explicações dela também, frisou foram quatro anos 200 hora, em seguida agradeceu.

Na pauta da ordem do dia constaram os seguintes encaminhamentos, Prestação de Contas da

Prefeitura Municipal de Porto de Moz, encaminhada pelo TCM/PA, referente ao exercício de 2006 em que

tinha como gestor o Sr.º Edilson Cardoso de Lima, encaminhado para a comissão competente, contou a

Prestação de Contas da Câmara Municipal de Porto de Moz, encaminhada pelo TCM/PA, referente ao

exercício no qual tinha como gestor o Sr.º Edvaldo Raimundo de Souza Tenório, encaminhada para a

comissão competente.

Em seguida o senhor presidente deu por encerrado a presente sessão e pediu que se lavrasse a

presente ata, que por mim, 1° secretário Valdilandis Pantoja Tenório, foi lavrada e após lida e votada irá



ser assinada pelos membros da mesa Diretora, sala da sessão da Câmara Municipal de Porto de Moz, 19

de fevereiro de 2018.

Jocimar Ferreira Duarte
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